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SESSÃO ORDINÁRIA 
Presidência: Sr. Raul Herpich
Às 18:00 horas, o Senhor Presidente, Vereador Raul Herpich, assume a direção dos trabalhos. Presentes os Vereadores: Alberto Maioli, Aldérico Bonez de Matos, Arielson Arsego, Ildo Dal Soglio, João Reinaldo Arrosi; José Mário Bellaver, Josué Paese Filho, Juvelino Angelo De Bortoli, Leandro Somacal, Lino Ambrósio Troes, Maristela Rodolfo Pessin, Paulo Roberto Dalsochio, Raul Herpich, Sedinei Catafesta, e Vinícius Grazziotin de Cezaro.
PRES. RAUL HERPICH: Invocando o nome de DEUS declaro abertos os trabalhos da presente Sessão Ordinária. Solicito ao Vereador Ildo Dal Soglio primeiro Secretário para que proceda à leitura do Expediente da Secretaria.
EXPEDIENTE
1º SEC. ILDO DAL SÓGLIO: Boa noite Senhor Presidente, boa noite aos Vereadores, Vereadora Maristela e demais aqui presentes. Recebemos o seguinte expediente:
- Of. n.° 17/16, em 22 de fevereiro, Prefeitura Municipal. Resposta do Pedido de Informação n.° 02/16.

- Of. n.° 19/16, em 22 de fevereiro, Prefeitura Municipal. Apresentação de projetos de lei.

- Convite, em 15 de fevereiro, Secretaria Municipal de Finanças. Apresentação do Relatório da Demonstração e avaliação do Cumprimento das Metas fiscais referente ao 3° Quadrimestre. 
PRES. RAUL HERPICH: Obrigado Vereador Ildo. Passamos para a Ordem do Dia.
ORDEM DO DIA
PRES. RAUL HERPICH: Como não há projetos para discussão nesta noite, encaminhamos as comissões de Constituição e Justiça, Finanças e Orçamentos o Projeto de Lei nº 009/2016. Nada mais a ser tratado nessa noite, em nome de DEUS declaro encerrados os trabalhos da presente Sessão Ordinária. Boa noite a todos.
Raul Herpich
Vereador Presidente
Ildo Dal Soglio
Vereador 1º Secretário
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