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SESSÃO ORDINÁRIA 
Presidência: Sr. Raul Herpich
Às 18:00 horas, o Senhor Presidente, Vereador Raul Herpich, assume a direção dos trabalhos. Presentes os Vereadores: Arielson Arsego, Fabiano André Picolli, João Reinaldo Arrosi; José Mário Bellaver, Josué Paese Filho, Juvelino Angelo De Bortoli, Leandro Somacal, Lino Ambrósio Troes, Maria da Glória Menegotto, Maristela Rodolfo Pessin, Paulo Roberto Dalsochio, Raul Herpich, Rudmar Elbio da Silva, Sedinei Catafesta e Vinícius Grazziotin de Cezaro.
PRES. RAUL HERPICH: Invocando o nome de DEUS declaro abertos os trabalhos da presente Sessão.
ORDEM DO DIA
PRES. RAUL HERPICH: Projeto de Emenda Lei Orgânica Municipal 32/16 que altera a Lei Orgânica Municipal. Pareceres Comissão especial no aguardo. Projeto de Emenda Lei Orgânica Municipal 33/16 que altera a Lei Orgânica Municipal. Pareceres Comissão especial no aguardo. Temos aqui na Mesa a Resolução 066/2016, para que essa Resolução possa dar andamento nós precisamos de um representante por bancada para criarmos a Comissão. Com a palavra Vereador Sedinei Catafesta.

VER. SEDINEI CATAFESTA: Os Projetos de Resolução 033 e 032 que o Senhor mencionou agora, eles deram entrada ontem e alguns nomes já foram nomeados para Comissão Especial, se pudesse ser dado hoje os pareceres, já poderíamos discutir nesta noite, não que há pressa de ser votado, mas que pudesse pelo menos ser discutido hoje, em primeira discussão se for do entendimento dos demais pares, obrigado.

PRES. RAUL HERPICH: Nos temos essa questão da Resolução e precisamos criar uma comissão especial, sendo que um representante por bancada. Eu gostaria que as bancadas já indicassem seus representantes. Com a palavra o Vereador Paulo Roberto Dalsochio.

VER. PAULO ROBERTO DALSOCHIO: No PDT decidimos que será o Vereador Lino Troes. 
PRES. RAUL HERPICH: PMDB?
VER. JOÃO REINALDO ARROSI: Este Vereador que vos fala. 

PRES. RAUL HERPICH: PT?

VER. ILDO DAL SOGLIO: Eu serei o representante do PT.

PRES. RAUL HERPICH: PSB? Leandro Somacal, PP Josué, REDE Glória e PSD Sedinei. A Comissão ficou formada, PDT Lino Troes, PMDB João Reinaldo Arrosi, PT Ildo Dal Soglio, PP Josué Paese, PSB Leandro, PSD Sedinei, REDE Glória Menegotto. Alguma manifestação a respeito? Com a palavra Lino Ambrósio Troes.

VER. LINO AMBROSIO TROES: Sugiro que essa Comissão se reúna hoje após a Sessão, porque algumas coisas existem momentos para se trabalhar e o momento é oportuno para alguns assuntos, uma reunião de cinco minutos ou um pouco a mais, eu sei que o João Reinaldo não poderá participar por ter um compromisso, mas alguns em alguns minutos podemos organizar algumas coisas e já dar andamento aos trabalhos. Era essa minha proposta, não sei se os companheiros concordam.

PRES. RAUL HERPICH: Com a palavra João Reinaldo Arrosi.
VER. JOÃO REINALDO ARROSI: Hoje excepcionalmente o Vereador Arielson representara a bancada. 

PRES. RAUL HERPICH: Fica constituído reunião após a Sessão, na sala de reuniões após a Sessão. Nada mais a ser tratado nesta noite, declaro encerrado a presente Sessão Ordinária, boa noite e boa semana a todos. 
Raul Herpich
Vereador Presidente
Ildo Dal Sóglio
Vereador 1º Secretário
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