PROJETO DE LEI N.º 34/2017
Denomina Estádio de Futebol.

O PREFEITO MUNICIPAL DE FARROUPILHA, RS, no uso das atribuições que lhe confere Lei, apresenta o seguinte
PROJETO DE LEI
Art. 1.º Fica denominado Estádio Municipal das Castanheiras – Edson Luiz Tonin “Tiliko” o estádio de futebol localizado no Parque Cinquentenário.

Art. 2.º Esta Lei entrará em vigor na data de sua publicação.

GABINETE DO PREFEITO MUNICIPAL DE FARROUPILHA, RS, 20 de abril de 2017.

CLAITON GONÇALVES

Prefeito Municipal 

J U S T I F I C A T I V A

Senhor Presidente,

Senhores vereadores:

Ao saudarmos os Eminentes Membros do Poder Legislativo Municipal, tomamos a liberdade de submeter à elevada apreciação dessa Casa, Projeto de Lei que denomina Estádio Municipal das Castanheiras – Edson Luiz Tonin “Tiliko” o estádio de futebol localizado no Parque Cinquentenário.

Edson Luiz Tonin, “Tiliko”, nascido em 24-08-1964 e falecido em 20-7-2015. Natural de Farroupilha, teve forte atuação na comunidade farroupilhense, principalmente na área do esporte. Sua maior conquista na área esportiva foi ter assumido a presidência da SERC Brasil no período de 1991 a 1992. Aos vinte e oito anos se tornou o presidente mais jovem a dirigir uma equipe e a se consagrar como Campeão da Segundona, feito inigualável até hoje. Além disso, dedicou-se como voluntário da Defesa Civil e criou o Movimento dos Voluntários da Defesa Civil – MOVDC, que atua como um núcleo da defesa civil de Farroupilha muito próximo ao Corpo de Bombeiros.

Trata-se de reconhecimento e homenagem do Município e de sua população a esse importante cidadão, assim como a todos aqueles que contribuem para o desenvolvimento e engrandecimento de nossa cidade. 
Assim, sendo, na certeza da análise favorável dos Senhores Vereadores, solicitamos a aprovação do presente Projeto de Lei. 
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