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ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL

CÂMARA MUNICIPAL DE FARROUPILHA

CASA LEGISLATIVA Dr. LIDOVINO ANTONIO FANTON


REQUERIMENTO Nº 044/2019
A Vereadora signatária, após ouvida a Casa, requer a Vossa                  Excelência que seja enviado votos de congratulações aos integrantes da CMA - Comissão da Mulher Advogada da OAB/RS - Subseção de Farroupilha ,por terem sido nomeadas pela atual gestão da entidade para o triênio 2019/2021, através da  Coordenadora Dra. Djessica das Chagas Moreira, e demais integrantes: Dra. Diana Rombaldi, Dr. Rafael Alfredo Avila Pedrotti, Dra. Angélica Fiori, Dra. Crislaine Zangalli, Dra. Karine Trott, Dra. Raquel Dondoni, Dra. Franciele Boschetti Reche, Dra. Silvia Maria Mandelli Trevisan e Dra. Morgana Simony Chiele.  
A Comissão da Mulher advogada além da defesa das prerrogativas das advogadas desenvolve grande trabalho e ações pelo fim da violência contra as mulheres, bem como o Projeto OAB vai à Escola que visa levar noções de cidadania a comunidade escolar.
Também, importa estender agradecimento à referida comissão pela ação desenvolvida durante a Sessão Solene realizada na data 18/03/2019 nesta Casa, que consistiu em distribuição de mensagem escrita e soltura de balões brancos e lilás em homenagem às mulheres. 
A Rede Sustentabilidade deseja sucesso nas atividades empreendidas pelo grupo. 
Nestes Termos 

Pede Deferimento

Sala de Sessões, 19 de março de 2019.
Renata Trubian
VEREADORA DA BANCADA REDE SUSTENTABILIDADE
“FARROUPILHA, BERÇO DA COLONIZAÇÃO ITALIANA NO RIO GRANDE DO SUL”

11 de dezembro - Emancipação política do Município de Farroupilha.
Fone: (54) 3261.1136 - site: www.camarafarroupilha.rs.gov.br 

E-mail: camara@camarafarroupilha.rs.gov.br
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