

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL	FL. Nº: 	42
CÂMARA MUNICIPAL DE FARROUPILHA	ATA Nº: 	 4.286
CASA LEGISLATIVA DR. LIDOVINO ANTÔNIO FANTON	DATA: 	30/05/2023

SESSÃO ORDINÁRIA

Presidência: Sr. Maurício Bellaver.

Às 18h o senhor presidente vereador Mauricio Bellaver assume a direção dos trabalhos. Presentes os seguintes vereadores: Calebe Coelho, Clarice Baú, Cleonir Roque Severgnini, Davi André de Almeida, Eleonora Peters Broilo, Felipe Maioli, Gilberto do Amarante, Juliano Luiz Baumgarten, Marcelo Cislaghi Broilo, Sandro Trevisan, Tadeu Salib dos Santos, Thiago Pintos Brunet, Tiago Diord Ilha e Volnei Arsego.

PRES. MAURÍCIO BELLAVER: Boa noite a todos. Declaro aberto os trabalhos da presente sessão ordinária. Dada a verificação do quórum informo a presença de 15 vereadores nesta sessão plenária com a ordem do dia 30 de maio de 2023. Solicitamos ao vereador Calebe Coelho para fazer a leitura do expediente.

EXPEDIENTE

1º SEC. CALEBE COELHO: Expediente de 30 de maio de 2023. Parecer do Ministério Público de Contas do Estado do Rio Grande do Sul nº 2490/2023: Processo nº 000727-0200/21-2; Relator: Gabinete Roberto Debacco Loureiro; Tipo: Contas Ordinárias - exercício de 2021; Órgão: CM DE FARROUPILHA. Gestores: Tadeu Salib dos Santos/Presidente e Eleonora Peters Broilo/1ª Vice-Presidente. Contas De Gestão/Contas Regulares. A inexistência de falhas passíveis de esclarecimentos enseja o julgamento pela regularidade das contas, sem prejuízo de recomendação ao atual gestor. Para o atual exame e parecer o processo de contas de gestão do senhor Tadeu Salib dos Santos/Presidente e Eleonora Peters Broilo/1ª Vice-Presidente. A SICM destaca a inexistência de Tutela de Urgência, de Denúncias, de Representações, de Inspeções Especiais ou Extraordinárias, de processos de Contas Especiais ou de Tomadas de Contas Especiais em andamento, de responsabilidade do Administrador no exercício sob exame. A fiscalização não identificou inconformidades - peça nº 4873622 passíveis de serem esclarecidas, conquanto tenha destacado situações que merecem a atenção do atual gestor. Considerando a documentação acostada, em anuência ao entendimento manifestado pela supervisão, opina este Ministério Público, pela regularidade das contas do Senhor Tadeu Salib dos Santos/Presidente e Eleonora Peters Broilo/1ª Vice-Presidente, no exercício de 2021, com base no inciso I do artigo 84 do regimento interno, e por recomendação ao atual administrador para evitar as situações destacadas pela supervisão. É o Parecer. Fernanda Ismael/Procuradora do MPC. Ofícios – SMGG (Secretaria Municipal de Gestão e Governo): nº 116/2023 assunto: resposta ao pedido de informação nº 38/2023; nº 117/2023 assunto: resposta ao pedido de informação nº 39/2023. Ofício nº 210/2023 – Gabinete do Prefeito; assunto: contrato de repasse nº 931520/2022. Comunicado: A Fundação Nova Vicenza de Assistência, convida para reunião sobre apresentação do relatório de atividades exercício 2022, que ocorrerá no dia 31/05/2023 às 19h, na sala de reuniões da Câmara de Indústria, Comércio e Serviços de Farroupilha – CICS. Pedido de Informação de autoria do vereador Juliano Baumgarten: nº 44/2023 - solicita informações a respeito da adesão do Programa Federal Mais Médicos; nº 45/2023 - solicita informações a respeito da existência de um órgão de Serviços Especializados em Engenharia de Segurança e em Medicina do Trabalho – SESMT. Pedidos de Providência de autoria do vereador Gilberto do Amarante: nº 94/2023 – assunto: manutenção de parada de ônibus. Pedidos de Providência de autoria do vereador Juliano Baumgarten: nº 95/2023 – assunto: estudo de viabilidade para usar antigo viaduto do trem sobre RS-122 para passagem de veículos; nº 96/2023 – assunto: instalação de containers de lixo na Rua Antônio Fioravante Pedó, 368; nº 97/2023 – assunto: manutenção da EMEI dos Anjos do Bairro Industrial; nº 98/2023 – assunto: recolhimento de cachorros soltos nas ruas do Bairro Industrial; Indicações de autoria do vereador Juliano Baumgarten: nº 38/2023 - Contratação de Agentes; nº 39/2023 - Projeto de Lei 5G que autoriza normas e instalações e cadastramento de estações transmissoras de radiocomunicação e equipamentos afins; nº 40/2023 - Minuta 5G ANATEL. Era isso senhor. 
PRES. MAURICIO BELLAVER: Obrigado vereador Calebe Coelho. Ordem do dia.

ORDEM DO DIA

PRES. MAURÍCIO BELLAVER: Em 1ª discussão o projeto de lei do executivo nº 09/2023 que altera a lei complementar nº 12/2002, com mensagem retificativa. Pareceres: Legislação, Justiça e Redação Final favorável; Orçamento, Finanças e Contas Públicas favorável; Jurídico favorável. A palavra está à disposição dos senhores vereadores. Com a palavra o vereador Felipe Maioli.
VER. FELIPE MAIOLI: Senhor presidente, peço que o projeto de lei nº 09 permaneça em 1ª discussão.
PRES. MAURÍCIO BELLAVER: Projeto nº 09 permanece em 1ª discussão. em 1ª discussão o projeto de lei do executivo nº 11/2023 que altera a Lei Municipal nº 3.305, de 22/10/2007, com mensagem retificativa. Pareceres: Legislação, Justiça e Redação Final favorável; Infraestrutura, Desenvolvimento e Bem-Estar contrário ao parecer do relator e favorável a tramitação da matéria; Jurídico favorável. A palavra está à disposição dos senhores vereadores. Com a palavra o vereador Felipe Maioli.
VER. FELIPE MAIOLI: Senhor presidente, projeto de lei nº 11, boa noite a todos que estão aqui nos assistindo, esse projeto é muito bom falar sobre ele porque é um projeto que teve várias mãos envolvidas. eu acho que cada vereador que está aqui deu a sua contribuição de alguma forma para que juntamente com os sindicatos com o sindicato dos Servidores Públicos e o executivo municipal se chegasse num acordo que atendesse a várias ideias né várias questões envolvidas. então todo mundo teve certa participação. Certamente cada um irá falar um pouquinho depois sobre esse projeto. é um projeto extremamente importante por que?  porque altera o artigo 8º da lei municipal nº 3.305 de 22/10/2007 que segue o princípio da moralidade administrativa previsto no artigo 37 da Constituição Federal pois comportamentos reprováveis não se coadunam com o serviço público já que comprometem a idoneidade moral exigida para exercer um cargo público qual seja: honra, dignidade, responsabilidade e reputação ilibada. ademais a instituição dos regimes de sobreaviso e prontidão objetiva dar regularidade e legalidade aos serviços prestados nos nas diversas secretarias fora do seu horário normal de expediente e também amparar os servidores municipais que por vezes necessitam ficar à disposição da administração na execução de serviços de interesse público. esta medida vem de encontro ao princípio da economicidade e da legalidade uma vez que por força da lei não podemos ultrapassar o limite máximo de horas extraordinários por mês e a demanda em algumas secretarias exige a disponibilidade de seus servidores além da carga horária normal principalmente nos finais de semana. na certeza da análise favorável dos senhores vereadores solicitamos aprovação do presente projeto nesta noite. Peço que seja colocado em votação senhor presidente.
PRES. MAURÍCIO BELLAVER: Obrigado vereador Felipe Maioli. Mais alguém quer fazer uso da palavra. Com a palavra o vereador Juliano Baumgarten.
[bookmark: _GoBack]VER. JULIANO BAUMGARTEN: Senhor presidente, colegas vereadoras/vereadores, quero cumprimentar todos os cidadãos e cidadãs que se fazem aqui presentes, a imprensa, servidores públicos que se fazem presentes aqui nessa noite, MOAB, AMAFA, depois a gente vai falar um pouquinho. Quero cumprimentar também o Guilherme que está aqui conosco, Gustavo perdão é muito nome muitas pessoas que eu conversei hoje. Bota o tempo aí se não vou me passar na minha fala. Então hoje foi um dia extremamente corrido com muitas agendas, mas nós estamos aqui e vamos debater diversos assuntos e um deles sem sombra de dúvidas é o Projeto nº 11. O projeto nº 11 foi um projeto que a gente vamos olhar para o histórico Vilmar; Vilmar foi meu professor de história e não canso de dizer se a gente sempre olhava o que acontecia. a gente vai fazer um retrospecto começou do avesso, entrou direto na Casa sem discussão com o sindicato sem discussão com os agentes/com servidores e houve sim uma contestação houve manifestação nesse plenário por parte de alguns servidores e foi né vereador Felipe Maioli, Sandro, Volnei, Amarante, discutido por um bom tempo dentro da comissão de infraestrutura. Veio o Colloda se não me falha a memória veio também membros do Sindicato e que apontaram algumas questões inerentes dentre elas a questão do sobreaviso e a prontidão que era diferente; que ali não ficava claro a própria questão do valor e também por fim que gerou muita polêmica muita discussão que foi a questão da escala de trabalho, ou seja, organizar ter um planejamento estratégico e fazer com que os servidores tenham seu direito semanal garantido remunerado. por quê? Porque isso é constitucional isso é uma lei trabalhista. e sim, muitos servidores querem e estão dispostos a fazer essas horas, mas é preciso sim uma programação porque fora da vida profissional existe a vida para vida profissional existe a vida particular e consequentemente isso as pessoas precisam de ter sua hora de descanso e lazer e uma das condicionantes de não ter as escalas de trabalho que foi alterada, e que eu acho que isso é positivo, pode possibilitar e organizar. Mas eu me deparei com uma das coisas que me chamou a atenção o Rigão, o Erasmo, o outro colega da saúde porque inclusive o presidente do sindicato, Diego, encaminhou um ofício a todos os vereadores dizendo que estava tudo ok; só que agora eu me deparo com a manifestação dos servidores e eu reitero o trabalho deles todo o período e claro a pandemia. a gente tanto falou na pandemia e na pandemia eles trabalharam incansavelmente, nunca ouvi uma queixa só ouvi elogios e muito trabalho. E eu queria tentar entender agora qual o ponto desconexo entre a realidade e a função deles por que? Ora, vindo o documento do sindicato se presumia que estava tudo em consonância, tudo em acordo, e agora me causou um estranhamento e eu acho, acho não tenho certeza, que nós deveríamos fazer: ouvir eles o que eles têm a respeito para dizer qual o ponto. então eu quero aqui pedir o vereador Felipe sabe o quanto que a gente trado para só para concluir seu presidente o governador Felipe sabe o quanto que a gente vem tratando, só para concluir senhor presidente, o vereador Felipe sabe o quanto a gente vem tratando vem discutindo esse assunto com seriedade sem engalfinhamentos políticos, mas eu gostaria de pedir ‘vistas’ para nós tentar esclarecer qual que é o ponto consonante aí, onde que está e ver se o executivo vai levar adiante ou não. então meu pedido é esse para segurar uma semana e a gente tentar ouvir os nossos servidores públicos que ali estão. Então esse é o meu pedido, por gentileza, ficar mais uma semana para a gente sanar essas dúvidas. Obrigado pela compreensão.
PRES. MAURÍCIO BELLAVER: Obrigado vereador Juliano Baumgarten. mais alguém quer fazer os a palavra. Concedido ‘vista’ para o Juliano Baumgarten. projeto 11/2023 concedido ‘vistas’. Em 1ª discussão o projeto de lei do legislativo nº 09/2023 que proíbe o manuseio, a utilização, a queima e a soltura de fogos de artifício e artefatos pirotécnicos de/com estampido ou qualquer outro efeito sonoro ruidoso no município de Farroupilha. Pareceres: Legislação, Justiça e Redação Final favorável; Infraestrutura, Desenvolvimento e Bem-Estar favorável; Jurídico favorável. A palavra está à disposição dos senhores vereadores. Com a palavra o vereador Juliano Baumgarten 
VER. JULIANO BAUMGARTEN: Senhor presidente e colegas vereadores, eu peço que permaneça em 1’ª discussão o projeto nº 09. Eu falei contigo presidente Mauricio e vou ver regimental, não tive tempo para isso, para mim tirar ele provisoriamente da pauta. Eu tenho que ver certo então no decorrer da semana eu vejo e faço essa solicitação formal. E já de antemão solicito que o projeto nº 16 permaneça da forma como está para o debate. O nº 9 e o nº 16 no mesmo pacote para usar e enxugar o tempo. 
PRES. MAURÍCIO BELLAVER: O nº 9 e o nº 16 permanecem na pauta. Em 1ª discussão o projeto de lei do legislativo substitutivo nº 17/2023 que dispõe sobre a educação ambiental, instituindo a política de educação ambiental no município de Farroupilha. Pareceres: Legislação, Justiça e Redação Final favorável; Infraestrutura, Desenvolvimento e Bem-Estar favorável; Jurídico favorável. A palavra está à disposição dos senhores vereadores. Com a palavra o vereador Tiago Ilha.
VER. TIAGO ILHA: Senhor presidente e colegas vereadores e vereadoras, então o projeto de nossa autoria que fala sobre essa importante ferramenta que é a educação ambiental na nossa cidade e nós recebemos aqui já as manifestações da CICS, da secretaria do meio ambiente e do Sindilojas. Estamos aguardando ainda, nós solicitamos para que essa discussão que é uma educação ou uma discussão importante sobre a educação ambiental possa estar presente na comunidade e a gente oficiou a CDL, o Ministério Público, COMAM e AFAPAN que ainda estão para responder nos próximos dias aí ao ofício. Então para que a gente possa ter uma discussão madura a vista do projeto e eu peço que ainda continue em 1ª discussão para que a gente na próxima semana,, até coincidentemente é a semana do meio ambiente né que a gente está aguardando aqui esses últimos pareceres para apresentar e a gente trazer essa discussão. Então a gente já recebeu da CICS, da secretaria meio ambiente e do Sindilojas, todos manifestando aí a importância dessa discussão e do projeto; a gente está aguardando do CDL, o Ministério Público, COMAM e AFAPAN. Então a gente deixa semana para receber essas últimas manifestações e vota tranquilamente na próxima semana. Obrigado.
PRES. MAURÍCIO BELLAVER: O  projeto nº 17/2023 permanece em 1ª discussão. Em 1ª discussão do projeto de lei do legislativo substitutivo nº 19/2023 que institui no município de Farroupilha/RS a semana municipal de conscientização do espectro autista. Pareceres: Legislação, Justiça e Redação Final favorável; Infraestrutura, Desenvolvimento e Bem-Estar favorável; Jurídico favorável. A palavra está à disposição dos senhores vereadores. Com a palavra o vereador Juliano Baumgarten na tribuna.
VER. JULIANO BAUMGARTEN: Obrigado senhor presidente. Mais uma vez quero saudar todas e a todos e um cumprimento especial ao Edson, que é o presidente da AMAFA, a Aline que é a diretora, a Flavia que é membro da MOAB, o Charlie e mais todos os pais e mães de autistas, simpatizantes da causa. Então esse projeto fiz algumas adequações seguindo orientação jurídica que havia uma necessidade de formalizar, prezamos por isso, foi discutido pelas comissões passou teve aprovação na CCJ teve aprovação na comissão de infraestrutura, parecer favorável; e é o quê? é uma semana, uma semana de conscientização sobre o espectro autista. A gente essa Casa debateu muito nessa legislatura e eu posso falar né vereador Tadeu que eu estou aqui como vereador e eu acho que foi um dos temas mais presentes desde o começo de 2021 seja lá para os monitores, seja para necessidade da ampliação da vaga do contraturno, seja um olhar diferente. E uma das coisas que a gente estudando, conversando e aprendendo, que todos os dias a gente aprende e ensina um pouquinho cada um, a gente aprende com a vivência, e o que que foi percebido? Há uma necessidade de expandir informações mesmo que estamos numa era tecnológica, mesmo que o alcance do conhecimento esteja no toque das nossas mãos; mas muito além disso é necessário criar ferramentas/mecanismos que possam fazer com que as pessoas tenham conhecimento de causa. muito fez com que eu pensasse sobre esse assunto principalmente para gente discutir no mês de abril que é o mês simbólico do laço azul, o mês que mais se fala em autismo; mas autismo tem que falar todos os dias. e uma semana talvez ela não é necessário para uma ação do poder público, mas é um começo né presidente. a gente precisa galgar caminhar dar outros passos. E eu recebi um relato de um munícipe nesse ano que ele foi com seu filho, que é portador do espectro autista, e ele sofreu preconceito com a criança no estabelecimento comercial. e ele me falou aquilo e eu disse assim “não tu tá me trovando, imagina que vai acontecer isso aqui na nossa cidade, uma cidade engajada com a causa, uma cidade... Sim, ele vivenciou. Disse que foi uma das coisas mais horríveis que aconteceu na vida dele porque ele não tinha reação. Primeiro o que ele fez foi pegar o filho dele botar debaixo do braço e levar para casa. e eu pensei nós temos que ampliar esse debate como? Com projeto de lei. Por mais que o projeto às vezes ele fica restrito aqui na casa legislativa é um tempão que ele tá tramitando; ele fez com que todos os vereadores lessem o projeto, compreender a importância. e essa semana que eu trago aqui é uma semana de orientação, de conscientização com ações educativas. Primeiro quem sabe nós conseguimos mais tratamentos precoces mais diagnósticos precoces que aí a gente vai fazer com que o nível de autismo dessa criança seja trabalhado conforme a sua necessidade. a gente viu que existem alguns níveis avançados que foi por conta de mazelas do tempo, por conta do desconhecimento, a questão a ciência não havia evoluído e hoje sim cada vez mais comum encontrar nos diagnósticos de pessoas com espectro autista. e quanto antes isso for feito salutar. então o projeto tem por objetivo toda essa questão da orientação/das informações, mas assim afim de tudo; representar, fazer com que as pessoas não passe por constrangimentos que nem esse caso que eu referendei. Porque as pessoas tem que entender que nós seres humanos somos diferentes na concepção física na concepção de pensamento e isso não nos torna melhor, pior, bom ou ruim, muito pelo contrário, nos faz sermos quem nós somos e todos nós podemos, devemos e temos que ser incluídos na nossa sociedade. Então depois de tudo que a gente discutiu ao longo desses dois anos e cinco meses de mandato, depois de tudo que a gente viu, de todas as movimentações bonitas que a MOAB, que a AMAFA, que o ex-prefeito Bolivar Pasqual também que eu quero parabenizar ele, um lutador exemplar da causa do autismo, fez porque não a gente ter uma semana voltada para ser um embrião futuro para outras avanços, só para concluir senhor presidente, para a gente fomentar e construir cada vez mais políticas públicas para a causa do espectro autista. então eu peço como faz um bom tempo que tá na Casa para ser votado nesta noite e peço que os meus colegas vereadores as minhas colegas vereadores votem favorável que eu acho que quem ganha não é o vereador e sim a cidade. Obrigado senhor presidente. 
PRES. MAURÍCIO BELLAVER: Obrigado vereador Juliano Baumgarten. Com a palavra o vereador Davi.
VER. DAVI DE ALMEIDA: Boa noite senhor presidente. boa noite senhores vereadores/senhoras vereadoras. Quero cumprimentar aqui a AMAFA na pessoa do Edson e da Aline que estão aí, fazem um trabalho incansável, quero cumprimentar alguns colegas da saúde né que estão aqui também a gente teve oportunidade de trabalhar juntos e estão aqui e a gente fica muito honrado com a presença de vocês. cumprimento também a Josi, a mãe do Pedro, o Pedrinho que está ali também, o Cirilo querido, a Flávia que tá aí também e seu filhinho e todos que estão aí pleiteando essa causa que é de extrema importância e esta Casa tem sido uma casa que luta por esse direito. parabenizar também o vereador Juliano pela proposição. E dizer que sim essa Casa tem lutado muito né juntamente com o executivo municipal e poderíamos citar aqui vários encontros, várias reuniões, vários debates né, evolução na área da educação, treinamento das pessoas. mas eu quero citar aqui uma causa que foi muito importante esse ano que foi o investimento do executivo no segundo turno da AMAFA; que é uma causa que eu particularmente já defendia e o Executivo também, aqui o colega Calebe e muitos vereadores lutando por isso, e a gente vê né esse progresso em que mais pessoas vão poder ser atendidas. E então a gente vê esse olhar atento dessa Casa, um olhar atento do Executivo por esta causa e nós vamos ver agora esta semana que vem de encontro ao trabalho que estamos fazendo. Então parabenizar mais uma vez senhor presidente a todos os vereadores aqui que tem lutado por esta causa e deixar aqui a declaração já do meu voto favorável ao projeto do colega Juliano.
PRES. MAURÍCIO BELLAVER: Obrigado vereador Davi. com a palavra o vereador Amarante.
VER. GILBERTO DO AMARANTE: Boa noite senhores vereadores, presidente, vereadoras. Um boa noite especial aqui para Aline da AMAFA, o Edson presidente, os pais, os motoristas da prefeitura municipal. quero dizer que ano passado nós éramos eu era eu presidia a comissão de infraestrutura e bem-estar social aqui na Câmara de Vereadores onde a gente fez várias audiências públicas voltado ao quesito da AMAFA junto com a secretária, junto com demais vereadores, junto com a MOAB, e avançamos. avançamos nesta Casa a levar a causa das família, da Aline, do Edson, do Pasqual, os quais estão na frente da AMAFA para que sim executivo entendesse a necessidade e a urgência do atendimento. Eu lembro que uma situação o vereador Roque fez um grupo de vereadores onde estivemos também lá na AMAFA visitando e entendendo o dia a dia do trabalho de vocês, o contexto como um todo porque às vezes quem está fora e não conhece pode pensar um monte de coisa; nada como estar e ir no local e presenciar a dificuldade que vocês enfrentam então vamos se colocar no lugar dos pais das crianças que vivem além de tudo o trabalho o amor a paixão como também na AMAFA é vivido isso. aonde na ocasião foi feito também um requerimento se eu não me engano foi pelo vereador Roque ou vereador juliano aonde requerendo o segundo turno pelo apelo que se levantou bravamente pela sociedade. porque geralmente a sociedade sinaliza o que a nossa cidade precisa e aí o vereador como representante desta sociedade desta cidade do qual nós somos eleitos para isso né; o vereador ele não ele não tem orçamento ele não determina o serviço, mas ele tá ali no meio que antes tem a população fazendo as reivindicações e os vereadores fazendo aqui o apelo através de publicidade e levando essas demandas e sim que ótimo. E hoje mesmo eu conversei com os diretores de escola a preparação dos estagiários/dos monitores das escolas Aline pelo que a gente conversou está muito bem; e esse ano aqui se começou também no início do ano já com esses monitores pronto para fazer o atendimento nas escolas pelo trabalho todo de vocês e o apelo da sociedade que foi feito aí no último ano. muito obrigado senhor presidente.
PRES. MAURÍCIO BELLAVER: Obrigado vereador Amarante. Mais alguém quer fazer uso da palavra. Com a palavra o vereador Felipe Maioli.
VER. FELIPE MAIOLI: Bom, pedi a palavra então para parabenizar o Edson e a Aline que estão aqui representando a AMAFA, em nome do Edson e da Aline quero dar um boa noite especial a todas as pessoas que estão aqui e que tem de uma forma ou de outra um envolvimento com essa instituição. E dizer que votarei favorável sim a esse projeto, parabenizar o vereador Juliano pela iniciativa que independente dos assuntos que são tratados eu acho que o simples fato que para nós é simples, mas para quem tá no dia a dia envolvido com tal causa é extremamente importante então se nós mantivermos esse tema sempre em debate quem ganha são todos nós né. haja vista que a nossa bancada alguns meses atrás também realizou/fez uma indicação projeto de lei com relação à validade do laudo médico pericial né que atesta o tratamento do espectro autista e a síndrome de down; e por esse essa indicação de projeto de lei ainda não se tornou por lei no município porque dia 10/5/2023 a Câmara dos Deputados aprovaram a nível federal esse mesmo tema. então agora foi encaminhado ao Senado para dar continuidade. mas se nós conseguimos através de um diálogo que sempre teve e espero que sempre terá fazer com que isso aconteça em Farroupilha também eu acho que vai ser bem importante para todos nós independente se já existe em âmbito federal ou não podemos fazer aqui na cidade também um projeto de lei nesse sentido. eu acho que todos ganhariam com isso. então parabéns Edson parabéns Aline pelo trabalho e podem ter certeza que estamos empenhados nessa mesma causa.
PRES. MAURÍCIO BELLAVER: Obrigado Felipe Maioli. mais alguém quer fazer o uso da palavra. Se nenhum vereador quiser mais fazer o uso da palavra coloco em votação a solicitação do vereador Juliano para que o projeto seja votado nesta noite. os vereadores que estiverem de acordo permaneçam como estão. Em votação o projeto de lei do legislativo substitutivo nº 19/2023 que institui no município de Farroupilha a semana municipal de conscientização do espectro autista. Os vereadores que estiverem de acordo permaneçam como estão; encaminhamento de votação para o vereador Tiago Ilha. 
VER. TIAGO ILHA: Senhor presidente, obviamente que nós somos favoráveis, apenas encaminho esse voto da bancada apenas para dizer da importância e da iniciativa também que traz aqui o vereador Juliano para que a gente possa ter esse reconhecimento e também essa discussão. concordo que talvez é um dos temas mais trabalhados nos últimos anos aqui na Câmara Municipal, mas de enorme relevância né. Está aqui a Aline que faz esse trabalho importante né, o pessoal da MOAB, então a gente tá junto nessa causa né. eu acho que é só o começo de tudo que está por vir. queria também reconhecer o esforço do executivo municipal né em trazer essa contemplação de abrigar essas vagas que sem dúvida nenhuma a comunidade agradece. então a gente precisa também ser justo aqui e coerente com a nossa fala porque em outros momentos a gente cobrou uma postura do executivo e ela aconteceu, então a gente precisa reconhecer esse trabalho que é importante né pelo Executivo. assim como é importante também é a iniciativa do vereador Juliano em trazer esse reconhecimento. Então essa discussão é e continuará sendo muito importante nessa Casa então a gente justifica nosso voto como favorável senhor presidente.
PRES. MAURÍCIO BELLAVER: Obrigado vereador Tiago Ilha. Os vereadores que estiverem de acordo permaneçam como estão; aprovado por todos os vereadores. Encerrado o espaço de discussão de projetos. Passamos a apresentação e deliberação de requerimentos.

REQUERIMENTOS

PRES. MAURÍCIO BELLAVER: Requerimento nº 41/2023: congratulação ao Grupo Feltrin. A palavra está com o vereador Calebe Coelho pelo tempo de 5 minutos.
VER. CALEBE COELHO: Senhor presidente, fiz esse requerimento então para que seja enviado os votos de congratulações ao Grupo Feltrin que inaugurou na noite de sábado, dia 13 de Maio, o complexo turístico Stone hall, o qual contempla atrações através de Museu da Música e entretenimento para crianças com avião, carros de corrida e ônibus temático; bem como oferece gastronomia, variedades de drinks, espumantes, chopp, marca própria de burguers e pizzas, além de petiscos elaborados. Diante do expos desejamos sucesso e desde já agradecemos ao Grupo Feltrin por acreditarem no crescimento do município através do turismo. e o poder legislativo municipal se dispõe inteiramente a cooperar colocando-se à disposição para ouvir as suas demandas. Era isso senhor presidente. 
PRES. MAURÍCIO BELLAVER: Obrigado vereador Calebe Coelho. a palavra está à disposição dos senhores vereadores pelo tempo de 3 minutos. Se nenhum vereador quiser fazer mais uso da palavra coloco em votação o requerimento nº 41/2023. os vereadores que estiverem de acordo permaneçam como estão; aprovado por todos os vereadores. Requerimento nº 43/2023: congratulações a Sidinei Feliponi e Rosalete Brambilla. A palavra está com o vereador Calebe Coelho pelo tempo de 5 minutos.
VER. CALEBE COELHO: Eu peço que seja retirado de pauta, por favor, senhor presidente.
PRES. MAURÍCIO BELLAVER: Requerimento nº 43/2023 retirado de pauta. Requerimento nº 45/2023: congratulações aos atletas farroupilhenses que participaram da Ultramaratona. a palavra está com o vereador Calebe Coelho pelo tempo de 5 minutos.
[bookmark: _Hlk136438027]VER. CALEBE COELHO: Então senhor presidente, também fiz esse requerimento para que possamos enviar votos de congratulações aos atletas farroupilhenses e seus apoios que representaram nosso município na Ultramaratona Caminhos de Caravaggio. Considerada a maior ultramaratona trail do sul do Brasil, onde percorreram olha só 217km na data de 18/5/2023; categorias - dupla mista 1º lugar: Sidinei Feliponi e Rosalete Brambilla - tempo de prova: 22h40min; dupla masculina 3º lugar: Cleonir Simonetti e Silvio Dias - tempo de prova: 24h48min; Solo com apoio 5º lugar: Clediane Lunardi - tempo de prova: 42h54min.
Diante o exposto, este vereador, deseja sucesso em suas trajetórias e desde já agradece os atletas por estarem levando o nome do município consigo através de tanta garra, disciplina e dedicação ao esporte. e o poder legislativo municipal se dispõe inteiramente a cooperar no que for necessário. a vocês nosso carinho nosso respeito nosso muito obrigado e muito sucesso e que novas conquistas venham pela frente.
PRES. MAURÍCIO BELLAVER: Obrigado vereador Calebe Coelho. A palavra está à disposição dos senhores vereadores pelo tempo de 3 minutos. Com a palavra o vereador Felipe Maioli.
VEREADOR FELIPE MAIOLI: Bom, vou falar em nome em meu nome e em nome da vereadora Clarice que está com problema na voz e gostaria de falar também, mas ela me pediu para que eu falasse algumas palavras nesse momento tão importante que é parabenizar essas pessoas pelo simples fato de praticarem esportes. E além disso eles não só praticam não só levam o nome da cidade adiante como nos através desses grandes eventos como também em pequenos eventos eles as pessoas que fazem parte também desta equipe de Farroupilha, que é a Farroupilha Runners né, eles têm um papel extremamente importante que eles incentivam as pessoas que não praticam esportes diariamente. Isso é extremamente importante. então Sidinei, Rosalete, Cleonir, Silvio e Clediane vocês são um exemplo para todos nós cidadãos farroupilhenses. e espero que vocês continuem tendo essa garra tendo saúde para que vocês consigam obter muitos, muitos e muitos títulos ainda pela pela frente, mas que não percam essa essência que vocês têm que estar ajudando as outras pessoas. Isso é extremamente importante. E estendam esse cumprimento a todo o pessoal da equipe de vocês que são extremamente importantes também para que vocês tenham esse sucesso todo. Então parabéns, parabéns pelo vereador que propôs esse requerimento. e tenho certeza que vocês são líderes né em todos os sentidos; chegam na frente chegam de líder nas competições e são líderes também na sociedade onde vocês representam muito bem as pessoas. muito obrigado.
PRES. MAURÍCIO BELLAVER: Obrigado vereador Felipe Maioli. Mais alguém quer fazer uso da palavra. Com a palavra o vereador Thiago Brunet.
VER. THIAGO BRUNET: boa noite senhor presidente, demais colegas vereadores, imprensa. eu vou falar então em nome também do vereador Gilberto do Amarante, meu colega. eu estava aqui agora né peguei para ver que eu não tinha visto ainda o requerimento nº 45. 22:40 Sid? É isso aí mesmo? Não, não é um erro aqui do pessoal. 22h40 correndo uma ultramaratona, olha, vocês estão de parabéns aí em nome do Sid que eu carinhosamente chamo porque a gente trabalhou muito tempo no mesmo hospital; então Rosalete, Cleonir, Clediane que tiraram aí terceiro/quinto lugar. e assim o esporte né é e vai continuar sendo a melhor forma de trazer bem-estar e saúde as pessoas. não existe né, eu e Tiago estamos fazendo academia agora só que quando a gente se encontra na academia acaba a academia né; eu tento evitar ele. Então tu te sente melhor entendeu. Não adianta teu dia é diferente. pode negar isso aí, mas nos dias demonstra isso. Então parabéns por vocês estarem representando Farroupilha né no esporte. E o Sid eu vou falar que pessoalmente dele assim pela liderança que ele tem é aquele brasileiro típico né:  acorda cinco da manhã faz café, dá uma força para o filho, dá uma ligação, dá uma briguinha com a mulher antes de sair, vai para o trabalho e se precisar pegar o ônibus pega, não tem ruim né, vai trabalhar ali decentemente trabalha num setor trabalha no outro, vai se precisar virar a noite vira. E é isso aí, de forma honesta de forma correta tu é um orgulho para nós tá e todos vocês também são. Parabéns e muito obrigado.
PRES. MAURÍCIO BELLAVER: Obrigado vereador Thiago Brunet. Com a palavra o vereador Tiago Ilha.
VEREADOR TIAGO ILHA: Então senhor presidente, a gente gostaria também gostaria de trazer aqui o nosso reconhecimento a todos nesse requerimento, aliás, cumprimentar também essa iniciativa. eu fico muito feliz na condição de vereador quando a gente tá aqui reconhecendo principalmente ações de práticas esportivas. esses dias a gente fez um reconhecimento aqui ao clube das meninas que faziam também o pedal né, ‘pedal das gurias’ acho que era né. então e a nossa sociedade tem se movimentado de forma muito positiva em vários eixos. eu vejo que esse movimento é muito importante. eu venho sou oriundo do movimento tradicionalista aonde que a gente defende uma pauta que dança também é movimento né e que essa como o tiro de laço também é movimento como as lidas campeiras também são movimento e que isso é importante para que a sociedade possa viver. porque a vida da nossa cidade ela precisa a cidade não vive só de asfalto né a cidade não vive só disso ou só daquilo, a cidade vive de um todo e esse todo precisa ser reconhecido. então vários movimentos da sociedade como é o reconhecimento a vocês hoje ele precisa não só ter reconhecimento como esse que nós estamos falando gente com políticas públicas voltadas a isso. hoje a gente enxerga que há uma necessidade e é um campo muito aberto para que a gente busque uma agenda positiva/atuante/efetiva para que políticas públicas municipais possa ter na nossa cidade para apoio a isso. eu já vi exemplos e não é só agora no atual governo, no governo que eu também participei, eu acredito que tem ações feitas sim a gente reconhece, mas eu acredito que o esporte como um todo na nossa cidade precisaria ter muito mais porque a gente observa isso na prática Maioli. porque desde tudo até mesmo do foco que foi dado num certo momento a secretaria de esportes né depois foi retirado esse foco/essa agenda da secretaria de esporte que eu acredito que é muito importante a nossa cidade ter uma secretaria de esportes que pense política pública voltada as práticas esportivas em todos os aspectos. Então acho que foi lamentável ter extinguido a secretaria de esporte e agora aí se avizinha uma nova um novo pleito eleitoral precisa ser uma pauta reivindicada gente para que a gente possa ter esse olhar ao esporte como um todo. a mesma coisa do FUNDEL; foi trazido e depois foi segurado. a gente precisa que isso venha à tona e seja artista principal. como defendo a causa ambiental muitas, aqui tem dois doutores, se a gente incentivasse ainda mais as práticas esportivas tantas doenças não estariam acontecendo né. então movimentar-se faz parte da vida, é necessário. então também a gente defende e é favorável ao requerimento senhor presidente.
PRES. MAURÍCIO BELLAVER: Obrigado vereador Tiago Ilha. Com a palavra o vereador Roque.
VER. ROQUE SEVERGNINI: Senhor presidente e senhores vereadores/vereadoras, demais pessoas presentes. peço desculpa aí porque minha voz tá meio ruim. Mas em meu nome e nome do vereador Juliano também parabenizar os farroupilhenses aí que participaram da ultramaratona que tem sido importante né para nossa cidade. Já não é a primeira equipe que faz, mas é uma delas então importante isso porque incentiva essa prática cada vez mais e principalmente também porque vai divulgando o Caminhos de Caravaggio né. Eu lembro que quando se discutia esse projeto do Caminhos de Caravaggio lá de Canela a Farroupilha alguns até achavam que o ex-prefeito Claiton estava delirando e poderia ter pode até ter tido alguns devaneios, mas com certeza era alguém que visionava o futuro. se fez uma grande discussão, Tiago Ilha acabou de falar aqui, quando tinha a secretaria do esporte e turismo também várias reuniões prefeito de Canela, de Gramado, de Caxias, Nova Petrópolis, Farroupilha e se criou o Caminhos de Caravaggio. E eu tive a felicidade de ser o primeiro a fazer esse caminho; eu, secretário Francis, juiz Mário Maggioni e o Gilberto Galafassi fizemos em 6 dias a pé; e é muito bom muito prazeroso. e que bom que vocês também estão fazendo isso, divulgando o nome do Caminhos de Caravaggio, divulgando o nome da cidade, praticando esporte, fazendo o bem né. eu só fico chateada porque não tinha o vereador Calebe na época para fazer uma homenagem para a gente aqui. Brincadeiras à parte, mas merecido continuem e tem o nosso apoio com certeza de minha parte e também do vereador Juliano.
PRES. MAURÍCIO BELLAVER: Obrigado vereador Roque Severgnini. Mais alguém quer fazer uso da palavra. Se nenhum vereador quiser mais fazer uso da palavra coloco em votação o requerimento nº 45/2023. Os vereadores que estiverem de acordo permaneçam como estão; aprovado por todos os vereadores. Requerimento nº 46/2023: convite ao senhor Diego Tormes - presidente do SISMUF; Argídio Schmitz - secretário de obras; e representantes da guarda municipal para explanar sobre os trabalhos em nosso município. A palavra está como vereador Gilberto do Amarante pelo tempo de até cinco minutos.
VER. GILBERTO DO AMARANTE: Senhor presidente, eu estou fazendo esse requerimento até para a gente debater aí a questão do trabalho da guarda e nós discutirmos um pouco com o mandante no caso da pasta que é o secretário Schmitz, o representante aí o Diego Tormes do SISMUF e alguém da guarda para vir explanar sobre o trabalho do dia a dia, da sua rotina de trabalho. haja vista Joel que esse pessoal foi fez um concurso foi contratado estão recebendo salários para exercer a guarda, ronda, a guarda da cidade, a ronda, fiscalização do trânsito e a gente não vê esse pessoal nas nossas ruas. então por isso que é mais para a gente trazer essa conversa essa fala junto com o Executivo que terá aqui o representante, o secretário de obras, e buscar entender. porque recentemente também foi feito uma contratação de serviço de segurança pública no município de R$ 380.000,00/ano e isso faz com que traga essa preocupação e a própria sociedade tem cobrado muito a questão do trânsito principalmente, a falta de organização; não quero dizer que o guarda tenha que multar ou tenha que fazer abordagem brusca, mas tem que tratar a educação do trânsito, tem que tratar a compartilhar com as pessoas, estar discutindo a melhoria da condição do trânsito em nosso município. Então era isso presidente, esse requerimento um requerimento simples como tantos outros que a gente já fez. muito obrigado senhor presidente.
PRES. MAURÍCIO BELLAVER: Obrigado vereador Gilberto do Amarante. A palavra está à disposição dos senhores vereadores pelo tempo de 3 minutos. Alguém quer fazer uso da palavra. Se nenhum vereador quiser fazer mais uso da palavra coloco em votação o requerimento nº 46/2023. Os vereadores que estiverem de acordo permaneçam como estão; aprovado por todos os vereadores. Requerimento nº 47/2023: congratulações ao Frigorífico Chesini. A palavra está com o vereador Volnei Arsego pelo tempo de até cinco minutos.
VER. VOLNEI ARSEGO: Obrigado senhor presidente, eu peço que esse projeto fique na Casa em 1ª discussão. obrigado.
PRES. MAURÍCIO BELLAVER: Requerimento nº 47/2023 permanece na Casa. Encerrado o espaço de requerimentos. Passamos ao espaço destinado a moções.

MOÇÕES

PRES. MAURÍCIO BELLAVER: não há. encerrado o espaço de moções. Passamos ao espaço de comunicações de liderança pelo tempo de até 3 minutos para manifestações sobre ações da bancada ou bloco parlamentar.

ESPAÇO DE COMUNICAÇÃO DE LIDERANÇA

PRES. MAURÍCIO BELLAVER: Com a palavra o líder de bancada. Com a palavra o vereador Juliano Baumgarten.
VER. JULIANO BAUMGARTEN: Senhor presidente e colegas vereadores, eu vou falar sobre alguns assuntos que chegaram até mim. o primeiro, Rose eu gostaria que tu colocasse aquela foto da guarda primeiro, esse, eu sei que o Amarante propôs, mas essa é uma foto do final de semana da Romaria de Caravaggio. eu estive lá e os demais senhores também, a grande maioria dos vereadores, e foi algo que me deixou profundamente triste e abismado a guarda municipal de Caxias estava em peso em Farroupilha. o que não estava era a de Farroupilha Manuel. Me solidarizo a ti e tuas antigas como meu colega vereador Amarante falou é lamentável o que está acontecendo e isso mostra o quê? a implicância da atual gestão com a guarda municipal, não tem outra explicação; é explicar o inexplicável. a guarda municipal de Caxias prestou um serviço dentro do perímetro urbano de Farroupilha, inclusive deu mais suporte aos romeiros do que a prefeitura tá. Quem esteve lá viu não se trata de uma crítica por ser de oposição, é pontual o que aconteceu. Chegou momentos em que não tinha ninguém lá nas tendas, o lixo começou a voar ninguém recolhia. Na nossa época existia o ônibus da secretaria de esportes, a gente servia café, água; fica a reflexão: tem que melhorar. não tem como a gente não acolher melhor o romeiro seja aquele que vem de Caxias de Farroupilha de Bento seja da onde for. E a guarda municipal estava em peso em Farroupilha e a guarda municipal de Farroupilha esquecida. Isso é triste de falar, mas fica aqui para reflexão. Pode passar o dengue 1, eu dividi para nomear, ali vocês estão vendo: isso aqui é uma quantidade exorbitante de larvas. eu recebi isso aqui de um cidadão ontem e como tinha sessão solene eu não consegui falar sobre assunto. ou seja um deposito de larvas provavelmente deve ser do mosquito da dengue ou não, pode ser de mosquito, mas vejam bem. pode passar o dengue 2 que vocês vão ver da onde que é: da UPA. gente é chato eu falar essas coisas, mas é importante. a pessoa vai no ambulatório para se cuidar para se tratar de alguma coisa e pode ser contaminada pela dengue; fora que pode uma criança passar ali e cair, fora que pode alguém se machucar, ou seja, são coisas simples, mas é explicar o inexplicável. então isso aqui amanhã um tampão e depois se resolva. só para registrar aqui no meu espaço. obrigado senhor presidente.
PRES. MAURÍCIO BELLAVER: Obrigado vereador Juliano Baumgarten. Mais alguém quer fazer uso da palavra. Não havendo manifestação está encerrado o espaço de lideranças. Passamos ao espaço de explicações pessoais aos vereadores pelo tempo de 2 minutos para falar de ações de seu gabinete ou assuntos de interesses coletivos.

ESPAÇO DE EXPLICAÇÃO PESSOAL

PRES. MAURÍCIO BELLAVER: A palavra está à disposição dos senhores vereadores. Com a palavra o vereador Gilberto do Amarante.
VER. GILBERTO DO AMARANTE: Senhor presidente, eu já é a terceira vez que eu falo nesse assunto, mas o pessoal está se mobilizando para então ir na praça lá na frente da prefeitura, os moradores da Linha São Miguel e outros, fazer um manifesto para que o prefeito receba esses moradores junto com os vereadores. Porque como eu já falei a concessionária depois de 10 dias vereadora Clarice deu um projeto, não tem obrigação de dar projetos eles não são servidores públicos, mas eles alcançaram uma alternativa para aquela comunidade e uma alternativa viável com custo quase zero se o município assim entender ou fazer a obra conforme está lá no projeto com a infraestrutura que pede. Mas cabe sim ter um entendimento do nosso executivo para fazer essa reunião e assossegar aquela aquele grupo de moradores que tem lutado e, inclusive essa semana a polícia rodoviária estava lá de novo, eles estão sem acesso, aqueles moradores estão sem acesso porque de uma hora para outra como nós todos já estamos aqui careca de saber e eu mais ainda né que o acesso foi retirado daqueles moradores. mas o que deixa nós entristecido e aborrecido porque não sei por que o nosso Executivo não recebe ninguém. eu estava até falando com o vereador Arsego outro dia não recebe; não sei se é excesso de trabalho ou excesso de viagem ou excesso de qualquer outra coisa, mas é difícil de entender. Olha só eu fui recebido pela secretaria de a secretaria de que atende das concessões do Estado Rio Grande do Sul que foi lá sem agenda e eles me receberam, fui recebido pelo secretário. Então é assim que nós estamos em Farroupilha. então muito obrigado senhor presidente, muito obrigado. Tchau.
PRES. MAURÍCIO BELLAVER: obrigado vereador Amarante. mais alguém quer fazer uso da palavra. Com a palavra o vereador Juliano Baumgarten.
VER. JULIANO BAUMGARTEN: Senhor presidente, eu quero me somar então nesse espaço com meu colega vereador Amarante para ontem uma reunião com o prefeito, para ontem ele foi eleito para governar e atender as pessoas. Não só para fazer videozinho lá de quem ele recebe. Não dá mais. E outra eu conversava hoje com presidente da CIC/Serra, Daniel Bampi, numa atividade em Caxias do Sul e ele concorda plenamente que há necessidade, urgência, de uma intervenção do poder público, do prefeito municipal; tomar pé dessa situação e chamar para si a responsabilidade, inclusive ontem à noite foi apresentado o relatório do 1º quadrimestre e o município apresentou um superávit de 95 milhões. Tá na hora de gastar esse dinheiro em prol da população, tá na hora de investir esse dinheiro para a população; dinheiro tem só falta vontade, tem que executar. E foi combinado uns 20 dias atrás naquela atividade que ia ter uma reunião vereador Calebe. Até agora nós não vimos essa reunião e há uma necessidade. A população carece de respostas. Nós estamos falando de vidas, segurança. Então é de suma importância uma resposta para ontem. e se tiver manifestação na comunidade lá de Linha São Miguel pode me contatar que vou estar junto com eles. e qualquer outro acesso vereador Arsego Burati, qualquer um pode contar que estou dentro. E por fim uma coisa para levar também vereador Marcelo há um problema na questão da fiscalização, eu encaminhei dois meses atrás para a ouvidoria um problema do código de posturas aí eu obtive retorno da fiscal: está em análise. Nossa, mas deve ser uma análise assim muito complexa né; dois parágrafos e a vontade de autuar ou falta alguém lá na ponta liberar. parece que não se quer multar quem tá errado; mas tem que ir lá verificar porque essa pessoa contribui paga impostos e quer o retorno do poder público. Obrigado senhor presidente.
PRES. MAURÍCIO BELLAVER: Obrigado vereador Juliano Baumgarten. Com a palavra o vereador Davi.
VER. DAVI DE ALMEIDA: Boa noite senhor presidente e senhores vereadores. como é um espaço de explicação pessoal né e a gente tem aqui a oportunidade de falar alguns assuntos pessoais eu quero falar da visita do ditador Nicolás Maduro ao Brasil. Falar que o amor venceu e a gente recebe então com muito amor Nicolás Maduro no Brasil. e parte do exército bate continência né para um perseguidor da imprensa, um silenciador de vozes honestas, considerado pela ONU né um criminoso e aí então o presidente do Brasil recebe com honrarias; mas não é só isso, Venezuela que deve ao Brasil mais de 6.3 bilhões e aí vem pedir investimentos. e pasmem os senhores o nosso presidente diz que o Maduro não paga porque não tem dólares porque os Estados Unidos confiscou. mas é que o amor venceu. então quem sabe ele saia daqui com muito amor né. e eu quero dizer que é um desprazer receber um comunista um ditador na nação brasileira. o que me pasma é que há um silêncio né, mas o amor venceu. Obrigado. 
PRES. MAURÍCIO BELLAVER: Obrigado vereador Davi. Mais alguém quer fazer uso da palavra. Com a palavra o vereador Roque Severgnini.
VER. ROQUE SEVERGNINI: Eu quero me somar a ideia do vereador Amarante aí sobre a questão dos moradores da Linha São Miguel porque eu acho que é bem importante nós dar andamento vereador Calebe àquele acordo que fizemos naquela tarde, naquela tarde de sexta-feira onde que ficou montado uma comissão lá de moradores né, também participaram lá diversos vereadores, não ,lembro todos aqui , mas foram diversos que lá estiveram e o vereador Calebe não, vamos dizer assim não é responsabilidade do vereador Calebe fazer a reunião com executivo, mas ele assumiu o compromisso de conversar com o Executivo. não sei se foi possível fazer essa conversa; o vereador Calebe acena que não. isso já se fazem aproximadamente 15 dias imagino, 20 dias. então sei que o prefeito esteve em viagem deve ter retornado aí, ontem estava aqui na Câmara, mas eu acho que antes de fazer o manifesto teríamos que ter um retorno do vereador Calebe até por consideração ao vereador para ver se a gente consegue essa reunião com o prefeito. Aí se disser ‘olha não temos conseguido sucesso não estamos tendo sucesso no pleito’ então aí sim aí bom aí tem que se manifestar mesmo né porque os moradores fazem reunião, reúne aqui reúne lá na via querem reunir com o prefeito e aí não estão tendo condições então tem que partir para um outro plano. E até por respeito aos próprios vereadores que lá estiveram naquela tarde. estamos falando aqui do acesso a São Miguel, mas terão outros temas espinhosos e que precisam ser tratados. Nós tivemos aí recentemente que estaremos falando numa próxima ocasião sobre aquela situação das empresas ali da Linha Julieta que o prefeito tem mandado porta-vozes falar em nome dele, inclusive de pessoas que talvez não tenham todo o conhecimento e nem o traquejo ou o peso do mandato político da cidade. Era isso senhor presidente, obrigado.
PRES. MAURÍCIO BELLAVER: Obrigado vereador Roque Severgnini. com a palavra o a vereadora Eleonora Broilo.
VER. ELEONORA BROILO: Boa noite a todos os colegas, ao nosso presidente, as pessoas que aqui se encontram. eu só queria me somar as palavras sábias como sempre do nosso vereador pastor Davi e eu só queria acrescentar que sim o Maduro vai sair daqui com muito amor muito amor no coração e nos deixará com uma dívida bem maior do que os seis bilhões que nos deixou nos outros governos do nosso atual presidente Lula, Dilma e companhia limitada. Com certeza deixará mais um pouco de dívidas que também não serão pagas e com certeza esse dinheiro sairá dos ministérios da saúde, ministério de obra, enfim, sairá do bolso de nós, dos brasileiros né. E essa dívida então aumentará e nós é que vamos pagar essa conta. Obrigado.
PRES. MAURÍCIO BELLAVER: obrigado vereadora Eleonora Broilo. Mais alguém quer fazer uso da palavra. Com a palavra o vereador Calebe Coelho.
VER. CALEBE COELHO: E doutora Eleonora não é só isso. A senhora sabe que a gente que trabalha um pouco pelo social é todo dia, todo dia pessoas que vem daquele país pedindo fogão, pedindo comida, pedindo roupa que passam muito frio, não tem nada né. temos uma escola na cidade que tá cheia de gente que vêm da Venezuela, de crianças, que estão sendo muito bem tratados, os professores inclusive estão aprendendo a se comunicar muito bem porque eles falam espanhol né. todo dia nós vemos isso gente pedindo ajuda porque fugiram daquele país e depois o presidente na fala ‘que é uma questão de narrativa, criou-se uma narrativa de que a Venezuela está ruim’. Aí eu vi... eu tô no meu tempo eu falo o que eu quiser vereador e depois tem outro detalhe eu sempre que eu falo mal do Lula ele fica bravinho. e outro detalhe eu vi hoje um vídeo que ele está aquele vídeo que aparece um camburão passando em cima dos manifestantes, realmente o amor venceu. sempre assim quando o Roque fala o que ele quer ele não critica...
PRES. MAURÍCIO BELLAVER: obrigado vereador, vereadores. Mais alguém quer fazer uso da palavra. não havendo mais manifestação está encerrado o espaço de explicações pessoais. espaço do presidente pelo tempo de 5 minutos para avisos e informações.
ESPAÇO DO PRESIDENTE

PRES. MAURÍCIO BELLAVER: Agora é o presidente que está falando hein respeito para ele aí.  Muito obrigado. é bom ter respeito pelos colegas pelo menos aí. Presidente não tem mais assunto. Encaminhamento de proposições a comissão de Orçamento, Finanças e Contas Públicas o parecer do Tribunal de Contas referente à tomada de Contas do Legislativo 2021. Nada mais a ser tratado nesta noite declaro encerrado os trabalhos da presente sessão ordinária. Boa noite a todos.



Mauricio Bellaver
Vereador Presidente



Calebe Coelho
Vereador 1ª Secretário
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